MASTER | FCI Module : Comptabilité nationale

Série d’exercices N° 01

Questions de compréhension

1. Définissez les notions suivantes : flux physique, flux monétaire, flux monétarise.
2. Quelles sont les fonctions et les ressources des secteurs institutionnels ?
3. Distinguer le champ de production de SCEA des champs de production de SCPM et SCN.

Exercice N° 01 :
Classer les agents suivants par secteur institutionnel :

ETR

CAGEX

Les emigrés algériens

Les syndicats des travailleurs
BDL

Petit commercant

Air Algérie

CNAS

PTT
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. L’ambassade algérienne en France
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. L’ambassade italienne en Algérie
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. L’université de Béjaia
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. Banque d’Algérie
. Les résidents de la cité universitaire
.CEVITAL

. Représentation consulaire américaine en Algérie
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. Médecin
.CNR

. Trésor public
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Exercice N° 02 :
On donne les informations suivantes :

Une société américaine X ayant son siege a New York a deux établissements, 1’un est situé dans la

région algéroise, sa VAB est de 100, I’autre se trouve en Tunisie, sa VAB est de 60.

Une société algérienne Y, dont leur siége social est a Alger, posséde trois unités de production,
I'une exerce ses activités a 20 Km au large d’ANNABA, sa VAB est de 55. Cette société
spécialisée dans la peche en haute mer, exerce également au large des cdtes marocaines, a
I’intérieur des eaux territoriales de ce pays, sa VAB est de 50, l'autre est dans les eaux
internationales au large d’ORAN, sa production totale est de 150, sa consommation intermédiaire

est de 70.

Calculer a partir des informations donnees, la somme des VAB qui sont prises en compte dans la
PIB de I’ Algérie.

Exercice N° 03 :
Soit les données suivantes relatives au SCEA :

La consommation intermédiaire des secteurs, pour le secteur NM: 250 UM et le secteur M : 400 UM.
La rémunération des salariés versés par le SNM : 300 UM, le SM : 660 UM

La consommation du capital fixes ou amortissement du SNM : 870 UM, du SM : 1010 UM.

Les imp6ts liés a la production versés par SNM 150 UM, par le SM 199 UM

L’excédent brut d’exploitation du SM: 460 UM.

TVAet DTI: 110 UM

Les Subventions d’exploitations : 90 UM.

Les frais de distribution et de transport : 256 UM

Les marges commerciales : 560 UM.

e Calculez la valeur de la PNM et les différents types des prix de la production marchande.

e Comment est traitée la branche commerce sachant quelle ne dispose d’aucun produit.



